



今晚，微风轻拂，如同细语在耳边低吟，为这静谧的夜晚添上了一抹温柔。圭塘河畔，仿佛被时间轻轻按下暂停键，成了一个远离尘嚣的避世桃源，让人忘却了白日的忙碌与喧嚣。

河水悠悠，在月光的照耀下波光粼粼，宛如一条镶嵌着无数宝石的绸带，轻轻摇曳在夜色之中。那光芒，时而柔和，时而耀眼，与天上的星辰遥相呼应，仿佛天地间最默契的对话，共同编织出一个梦幻般的意境。

微风带着凉意，轻轻拂过脸庞，仿佛是大自然最细腻的抚摸，带走了白日的燥热与疲惫。它穿梭于树梢之间，发出沙沙的响声，与远处偶尔传来的虫鸣交织在一起，构成了一幅

悠扬的夜曲。这风，这水，这声，都让人不由自主地沉醉其中，忘却了尘世的烦恼与忧愁。

河畔的柳树，在微风中轻轻摇曳，仿佛是羞涩的少女在翩翩起舞。她们的枝条轻拂水面，激起一圈圈细腻的涟漪，与河水中的倒影交相辉映，更添了几分柔美与婀娜。此刻的圭塘河畔，仿佛变成了一幅动人的画卷，让人流连忘返。

与三两好友坐在河畔的草地上，感受着这份难得的宁静与美好。周围的一切都变得那么遥远而模糊，唯有这清风、明月、流水与星辰，成为最真实、最动人的存在。我仿佛融入了这片夜色之中，与大自然合为一体，感受着它的呼吸与脉动。

在这静谧的夜晚，圭塘河畔成为我心灵的栖息地。我闭上眼睛，深深地吸了一口气，让这份清新与宁静渗透到身体的每一个角落之中。我感受到了内心的平静与安详，仿佛所有烦恼与忧愁都随着微风飘散而去。

当我再次缓缓睁开眼睛，眼前的景致仿佛被一层柔和的光晕重新勾勒，更加鲜明而深邃。我深知，这份清明非但源自月华的轻洒，更是心灵深处一次蜕变的光辉映照。我深深感激这静夜的温柔拥抱，圭塘河畔的每一缕风、每一片波光，都化作了心灵的甘露，滋养着我，让我重拾了内心的宁静与坚韧。

未来的旅途，或许依旧布满未知与挑战，但我心中已种下一颗不灭的星辰，那是圭塘河畔给予我的力量与希望。我将携带着这份宁静与美好，如同携带一盏明灯，照亮前行的道路，让心灵在每一次追寻中都能找到归宿，让生命之花在宁静与坚韧中绽放得更加绚烂。

◇ 宫聪飞 (陕煤地质油气公司)

阅读的力量



你有多久没有静下心来好好看过一本书了？打开一本书，就像打开了一个世界。

我听过一个很巧妙的回答：“当我还是一个孩子的时候，我吃过很多食物，现在已经记不起吃过什么了，但是可以肯定的是，它们中的一部分已经长成我的骨头和血液，读书对人的改变亦是如此。”董宇辉曾说：“读书不一定能前程似锦，功名成就，但至少可以让你出言有尺、嬉闹有度、说话有德、做事有余。”

自我识字起，最大的爱好就是晒着太阳读书，从绘本故事到注音版童话，再到《十万个为什么》《伊索寓言》……我在知识的海洋中畅游，不断寻找答案。但是后来特别是有了手机以后，我基本上没有完完整整地读完过一本书。

有人说，读了很多书，看山还是山，看水还是水，但在读书的过程中体会到的精神世界，是纯净而充实的。这种精神境界可以在污泥中生长而不沾染丝毫污垢，也可以在铺满黄金的旷野里绽放最炫目的光彩。

就如三毛一样，她从小就喜欢看书，书里的文字不仅给了她独自闯荡的勇气，还开阔了她的胸襟，让她在远赴撒哈拉沙漠的过程中，无论遇到什么人、什么事，都能以良好的心态从容应对。看到物资匮乏、贫瘠荒凉的沙漠，她没有逃避，而是把它当成妙趣横生、洋溢着旺盛生命力的绝佳栖息地；遇到那些被认为无知愚昧的村民，她觉得他们是单纯善良可以交心的好朋友；就连经常向她索取各种东西的邻居，她也能善良相待，称他们为“穷邻”。

那些读过的文字早已融入三毛的血液，让她拥有海纳百川的气度和胸怀，既能包容世界的不完美，容忍他人的不足，又能心存善念，看见万事万物美好的一面。

成家后，我时常买些花把家装点一下，茶几上、餐桌上、厨房的窗台上，美丽的鲜花怒放，心情怎能不愉悦？近年来，我的内心越来越丰盈、宽广，情绪也慢慢稳定，在快节奏的生活中，这或许是阅读带给我的平静和力量。

静下心来，我的脑海里不时浮现与爱人争执的场景，也会想起女儿哭闹时，我大声斥责她的画面，心中很是愧疚。随着心态的改变，对待女儿，我更加包容、共情，在与爱人的相处中也越来越和谐，愿意分享各自的收获和烦恼，尊重对方的决定……

不知不觉间，阅读源源不断地给我养分，让我在生活面前，凝聚了更多的智慧和力量，内心也越来越柔软，从而丰富自己的人生。

“读的书，走的路，见的人，经的事越多，才越发觉自己知道的太少。”知道自己的“无知”之后，我从骨子里谦和起来，不再孤芳自赏，不再咄咄逼人，不再恃才傲物，也不会强迫别人接受自己的观点。

阅读，让我找到了内心的平和。

阅读，让我找到了内心的平和。

光热源

(第1257期)
《丹霞地貌》
曹峰 摄
(山东局五队)



◇ 韩抒 (江苏局地研院)

地质人的风雨答卷

他们是防汛工作的急先锋，在滚滚雷声中，率先吹响冲锋号角。

他们是长江堤坝的诊脉人，在滔滔江水旁，

科学把握症结所在。

他们是雨夜中最闪耀的启明星，在茫茫雨幕中，坚定指引希望方向。

他们，是质朴无华的地质人，用青春和热血扛起责任的大旗；他们，是可敬可爱的地质人，用无畏和无私书写抗洪的篇章！

◇ 赵运平 (江西有色建设集团)

周庄意象

在周庄
粼粼的波光里
都是江南的倒影
粉色的墙 黛色的瓦
杨柳依依清扬
石拱桥都那么精致
青石板铺就的小路
总让人心境通幽

在周庄
徐徐的风里
浸润着江南的味道
淡淡的茉莉花香
幽幽的竹叶清香
水草的清爽
青苔的腥涩
总让人神怡心旷

在周庄
眼里都是江南的风韵
小弄堂里
婉约着邻里的小家碧玉
雨巷迂回
撑着油纸伞的女子
妩媚地走进心里
门前灯笼的轻俏是江南的风情
水面上轻逸的小舟
桨声附和着水波的清悠

在周庄
画馆里买上周庄的春夏秋冬
挂在你的墙上 你的心里
便有了江南
婉约 清丽 典雅 含蓄
你的眼里 便有了
江南四季镂空的时光



《猫扑图》 谢娇娇 作 (二勘局事务中心)

邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品：石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地址：河北省邢台市巨鹿县经济开发区（信源街6号） 邮编：055250 电话：0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ: 964117201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介： 我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器机组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定；农业工业用离合器机组可实现多点输出，并可根据用户需要单独设计加工中间车系统，产品稳定、可靠，广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品： 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器机组，本机组合：水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组，本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴隆”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品，并可实现自动化、并车等技术需求。

地址：安徽省合肥市潜山路370号 邮编：230031 联系人：谢杰 电话：0551-5566097 13956951006

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司 五大公司。获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻机公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
传真：0319-7576600 邮箱：hbymjx@vip.163.com
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150 全国免费服务电话：400-0319-160

地质魂酒

茅台镇献给地质学家的礼物

京东商城 订购热线
15208699399
15009906540